

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Махмудова Давронджона Шодибоевича на тему «Оптимизация лечения переломов длинных костей нижних конечностей и профилактики венозных тромбоэмболических осложнений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – Травматология и ортопедия.

Несмотря на достигнутые успехи в медицине проблема лечения переломов длинных костей нижних конечностей относится к числу наиболее актуальных и трудноразрешимых вопросов в травматологии и ортопедии. Основными причинами возникновения травм служат дорожно-транспортные происшествия и падение с высоты, вследствие которых не только происходят переломы костей, а также повреждения мягких тканей, нервов, магистральных сосудов и отрыв конечностей.

Общее состояние пострадавших в остром периоде травмы, многообразие повреждений затрудняют диагностику и выбор адекватной хирургической тактики и комплекса профилактических мероприятий в процессе лечения.

Диссертантом согласно поставленной цели при лечении переломов длинных костей нижних конечностей внедрены новые способы оперативных вмешательств и применение новых антикоагулянтных препаратов с целью профилактики венозных тромбоэмболических осложнений.

Значимость диссертационной работы заключается в исследовании особенностей изменения гомеостаза, коагулирующей, про-и антиоксидантной системы крови, с учетом локализации, характера и типа перелома длинных костей нижних конечностей.

Проведенные научные исследования для практической хирургии позволяют автору рекомендовать дифференцированный подход к хирургическому лечению длинных костей нижних конечностей в зависимости от характера, тяжести и локализации переломов, сократив сроки их лечения.

Автореферат написан в традиционном стиле и включает в себя введение, общую характеристику и содержание работ, которые включают анализ клинического материала. Приведены результаты исследования данной работы, которые отражены в таблицах и диаграммах. Заключение, выводы и практические рекомендации соответствуют целям и задачам, поставленным в работе. Имеется список опубликованных работ (7) по диссертационный

работе, автореферат отражает суть данной работы и соответствует установленным требованиям.

Изучение автореферата позволяет констатировать, что диссертационная работа Махмудова Д. Ш. на тему «Оптимизация лечения переломов длинных костей нижних конечностей и профилактики венозных тромбоэмболических осложнений», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – Травматология и ортопедии, является законченным научно-квалификационным трудом, который содержит новое решение в улучшении диагностики, хирургического лечения переломов длинных костей.

По своей актуальности, новизне и объему проведенных исследований, теоретическому и практическому значению диссертационная работа соответствует требованиям раздела 3 п 31, 33, 34 «Порядка присуждения ученых степеней» ВАК при Президенте РТ, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, № 267 (с изменениями и дополнениями от 26.06.2023, №295) по специальности 14.01.15 – Травматология и ортопедия.

Следует заключить, что представленная работа полностью отвечает требованиям ВАК при Президенте РТ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присвоения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - Травматология и ортопедия.

Травматолог ортопед детского  
отделения ГУ НМЦРТ «Шифобахш»  
г. Душанбе улица И.Сомони-59  
Тел: +9928322 2361510; сайт [www.nmc.tj](http://www.nmc.tj)



к.м.н. Пиров Р. Р.

14. 11. 2023